

REDACCION
 Calle de Rius, núm. 12, entresuelo.

ADMINISTRACION
 Vilamitjana, 9, 1.

Precios de suscripción
 Tarragona, trimestre... Ptas. 4'00
 España, trimestre... 3'45
 Abona y comunicados a precios
 convencionales.— Pago anticipado.

La Cruz

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán ó en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Stos. Alejandro y Leoncio mrs.

SANTOS DE MAÑANA.—Stos. Marcos Evangel. y Calisto mr.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA ABRIL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

Las obras sociales

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús miol por medio del corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que los cristianos trabajen para mejorar moral y materialmente á la clase obrera.

RESOLUCION APOSTOLICA

Fundar, sostener y desarrollar instituciones para los trabajadores.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Merced, en su propia iglesia.

Cantos para hoy

GUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de M. M. Descalzas, siendo las horas de manifestación por la mañana de ocho á once y por la tarde de cuatro menos cuarto á siete y media.

Santa Iglesia Catedral

Capilla de Ntra. Señora del Claustro.—Durante la misa de siete prosigue una novena en honor de Ntra. Señora del Claustro.

Parroquia de San Juan Bautista

Continúan los Ejercicios para los niños y niñas de primera Comunión.

A las ocho y media misa explicada y plática.

Por la tarde, á las cuatro y media, meditación y plática.

Iglesia de las Descalzas

Continúa un septenario en honor á San José, á las seis y cuarto de la tarde, que consistirá en meditación y septenario.

LOS DERECHOS ELECTORALES DEL CLERO

Con la experiencia de estos últimos años el público español habrá podido convencerse de que también el Clero vota, también el Clero es elector como cualquier ciudadano que reúna las circunstancias exigidas por la ley.

Hasta hace poco el Clero por lo general, no votaba; parecía carecer del derecho de emitir sufragio, y hasta se tenía su intervención en las luchas electorales como cosa del todo extraña á su carácter sagrado. Innumerables son los eclesiásticos que no han votado nunca, y muchos se hallan en la ancianidad sin haber votado más que una ó dos veces en las últimas elecciones.

Ahora, por la misericordia de Dios, han cesado ya casi del todo las preocupaciones que le mantenían alejado de los comicios, y es bello y edificante verle acudir á las urnas á elegir legisladores para su patria. También esto es un progreso, porque el Clero, constituye sin duda la parte más sana del cuerpo electoral, y aunque, como todo ser humano, está expuesto á error, pero no cabe imaginar que le conduzcan á usar de este derecho miras que no estén inspiradas en el más alto patriotismo.

Pero la vigente Constitución española comete con el Clero una atroz injusticia. Verdad es que le reconoce voto activo en las elecciones; pero le niega voto pasivo; le permite elegir, pero le veda ser objeto de elección; puede el sacerdote ser elector, pero no puede ser diputado. Aquí, donde se admite á la candidatura á todo español mayor de edad que esté en el pleno goce de sus derechos civiles, se excluye al sacerdote: él es la única excepción.

Puede ser diputado un cualquiera, un indocto, un faramalla, un hom-

bre falto de toda suerte de aptitudes intelectuales y morales para desempeñar debidamente el alto cargo de legislador; pero no puede ser diputado el sacerdote, como si sus estudios, su experiencia, su probidad y virtud no le hicieran recomendable sobre cualquiera otra clase social.

En Alemania, en Bélgica y en otras naciones, sin excluir la Francia anticlerical y atea, el eclesiástico puede formar, y de hecho forma, parte de las Cámaras legislativas; en España solamente se le concede el ingreso en el Senado, pero en condiciones tales que apenas pueden aspirar á la senaduría más que los obispos. En una palabra, en España el Clero está excluido del Parlamento; y no por falta de precedentes, pues recuerdos brillantes, si no siempre gloriosos, ha dejado el Clero en el Parlamento español. Puede decirse que el Clero lo creó y lo condujo en sus primeros pasos. Las tan célebres como desastrosas Cortes de Cádiz un sacerdote las presidió: Muñoz Torrero; y sacerdotes fueron, aunque liberales por desgracia, los maestros de doctrina constitucional en la Cámara, sacerdotes como Nicasio Gallego, Espiga, Cepero etc. Las Cortes del año 20 las presidió otro sacerdote: Espiga, y á pesar de que de allí en adelante se fué acentuando en el Clero la repugnancia al sistema constitucional, aun brillaron los eclesiásticos en las Cortes sucesivas, hasta llegar al último período constituyente.

¿Por qué en este régimen llamado de Restauración se priva al sacerdote de los derechos parlamentarios? ¿Por qué aquí, donde puede ser diputado un Lerroux, no puede serlo un ministro del Señor? Pues porque no le plugo á Cánovas del Castillo, aquel á quien llamaron monstruo de talento, y que si de algo fué monstruo, aunque no nos agrada la denominación, lo fué de maquiavelismo é injusticia. Con capa de restauración destruyó eso bueno que habían respetado los gobiernos más audaces é ímpios, y consolidó todo lo malo, viniendo de aquellos polvos los lodos en que hoy anda España metida hasta el cuello.

La ley vigente excluye al sacerdote de la Cámara popular, pero esta ley, como tantas otras, es hija de la arbitrariedad y el despotismo; una ley que implica para el Clero una *capitis diminutio*, como si el Clero fuese de condición inferior al resto de los ciudadanos, como si por defecto natural ó por delitos cometidos no fuese capaz ó merecedor de un derecho que se otorga á los ciudadanos más ineptos y más indignos.

Ahora que se inician corrientes nuevas en la política de la nación; ahora que comienza á practicarse con alguna fortuna la tan cacareada democracia, acaso no estaría de más emprender una campaña en el sentido de reivindicar para el Clero el derecho de ingresar en la Cámara de los diputados.

CONVERSION DE UN ANARQUISTA

El compañero Corona, presidente del Centro de Estudios Sociales titulado «Sociedad Anarquista», y muy conocido en Vigo por sus fogosos discursos y propágandas, ha hecho abjuración de sus ideas ácratas y libertarias. El mismo da cuenta de ello en un artículo que publica *El Restaurador* y que se titula «De crisálida á mariposa».

Corona dice, entre otras cosas: «El comunismo, el socialismo... ¡Qué ideas más erróneas! ¡Cuántos castillos de naipes que el más ligero soplo los derrumbal...»

Una reacción suave, benéfica, apoderábase de mi alma, pero yo no quería darle cabida; las falsas doctrinas que conocí hasta la fecha, aunque podridas y ficticias, habían echado algunas raíces en mi cerebro. ¡No había conocido otra cosa! Abandonado desde mi pubertad á mi mismo, tomé el camino que mejor me plugo, el del lodo, el del vicio, el del fango. ¡Cuán engañado estaba!»

El espectáculo de una tarde primaveral decidió el cambio de Corona. «Era el anochecer—dice—Al Septenario de la Santísima Virgen de los Dolores que en la parroquia de Alcobre se celebraba, acudían los devotos á ofrecer sus oraciones á la Santa Madre del Señor.

Tras ellos, empujado por fuerza íntima, fui á la iglesia. Estaba esta casi á oscuras. Aquella grandiosa tristeza del templo, aquella semioscuridad, causaron tal impresión en mi alma, que acabé de reanimarme, ya no pensé más que en la afligidísima Madre de los pecadores.

Mis detestables ideas volvían á torturarme; pero, volviendo los ojos á la llorosa Madre del Redentor, me acordé de mi pobre madre, que acaso desde el Cielo me bendecía. Las lágrimas se me agolparon á los ojos para dar paso á los buenos sentimientos de mi alma adormecida...

Media hora más tarde caía á los pies del Rdo. P. Capuchino fray Buenaventura de Baños...

Entraba crisálida. Salía mariposa.»

Crónica de Roma

El proceso Montagnini—Decae ya el interés sobre el proceso Montagnini. No ha producido los efectos que se esperaban, ni se ha obtenido el resultado que se intentaba. Confiesan los periódicos, aún algunos del bloc, en los momentos que la pasión no les ciega, que el gobierno ó mejor dicho Clemenceau en este asunto como en casi todos, ha fracasado, y el público ha comprendido que se trata de desorientarle, haciendo que pierda de vista los vitales intereses que van á discutirse en la Cámara francesa.

Esto no obstante todos los periódicos de Francia, sin excepción algunos, dedican diariamente varias columnas á la publicación de documentos secuestrados de la Nunciatura. Pero lo curioso es que cada periódico lo publica á su gusto, y consta que muchos documentos publicados no han salido sino del cerebro de los periodistas. Esto ha contribuido á aumentar la confusión y á sembrar el descrédito. Es por todos admitido que cuanto podía comprometer al Vaticano está ya publicado, y nada, como ya varias veces hemos dicho, se ha encontrado que no contribuyera á rectificar prejuicios sobre la lealtad de la Santa Sede.

El proceso Jouin ha terminado. Se le acusaba de haber pronunciado esta frase: «Conviene que nuestro luto sea armado. No basta ya conservar la fe es necesario defenderla.» Estas palabras han dado pie para que fuera este sacerdote y dos compañeros suyos procesados y expulsados Monseñor Montagnini y secuestrados los papeles de la Nunciatura. Movería á risa esta comedia sino fuera tan grotesca. La prensa de Francia toma á chanza todas estas escenas. Las comenta con curiosos chascarrillos y á pesar de pertenecer muchos periódicos al bloc anticlerical, no pueden menos de soltar la carcajada. El abate Jouin, después de tan ruidoso proceso, ha sido condenado á 16 francos de multa. Los enemigos de la Iglesia en todos tiempos y en todos lugares se han envilecido. Por el recto camino de la verdad y de la justicia jamás han podido conseguir sus fines, siempre han necesitado internarse por tortuosos laberintos.

Trabajos electorales.—Se acercan las elecciones y se trabaja con interés. Por todas partes se constituyen federaciones y ligas, que se adhieren á la Unión electoral de Roma. Los católicos italianos hace tiempo que han salido del retraimiento. Han comprendido que fiarlo todo á la Providencia divina y permanecer con los brazos cruzados era tentar á Dios. Los católicos italianos dan muestras de espíritu de obediencia y de disciplina. Y es por esto que cual escuadrón formidable y aguerrido van forzando una tras otra todas las trincheras. Los anticlericales levantan sus gritos hasta el cielo, pero los católicos sin hacer caso del vocerío y de la canalla, siguen impávidos su marcha. No hablan sino que obran. Gracias á sus incansables trabajos el partido socialista italiano que ha llegado á ser formidable, está bastante fraccionado, y minada su disciplina y disminuido su número. Han dado también un fuerte golpe al anarquismo. Y tanto más dignos son del aplauso, cuanto que han tenido que luchar con obstáculos que parecían insuperables. Con constancia todo se alcanza.

La Embajada Española.—La Embajada Española vióse el día 12 del actual muy concurrida de distinguidas personalidades con motivo de la presentación de las credenciales. Asistieron los Sres. Cardenales Merry del Val, Vanuntelli, Agliardi, Ferrate-Cavicchioni, Toliani y Cagione, el Mayordomo de su Santidad y algunos representantes de la Congregación de Negocios eclesiásticos extraordinario. Asistieron además el padre del Sr. Cardenal Merry del Val y los Embajadores de Austria, Prusia, Bélgica, Brasil, Argentina, Mónaco, San Domingo y algunos otros. Concurrió también la aristocracia romana, con un nutrido número de príncipes, y princesas vestidas con magníficas *toilettes*, y lucidas comisiones de las colonias extranjeras. El Sr. Ojeda y su familia con todo el personal de la Embajada cumplieron á los numerosos visitantes. La animación duró hasta la media noche, hora en que empezaron á retirarse los asistentes.

Visitas de Soberanos.—Siguen los comentarios sobre la entrevista que tuvieron en Gaeta el Rey de Inglaterra con Victor Manuel III. Unos quieren que tal visita no fuera más que mera cortesía porque encontrándose los dos escuadras inglesa é italiana en el Mediterraneo, conducian sus respectivos soberanos, no podrán estas menos de saludarse. Otras ven en esta entrevista el esfuerzo del rey de Inglaterra para aislar á Alemania de la alianza latina, quien para contrarrestar el resultado de la entrevista en Rapallo del Canciller del Imperio Aleman con el ministro italiano Tittoni, ha puesto en juego toda su política, haciendo presión sobre el monarca italiano. Otros aseguran que Inglaterra prepara el terreno para no sufrir un desaire en la conferencia de la Haya y que trabaja para hacer prevalecer su política. Todos confiesan que este vistoso de Soberanos es prueba que las potencias se unirán con recelo, que todos temen la guerra, y que buscan tener bien guardadas las espaldas. De todos modos se da por cierto que si de la Conferencia de la Haya no resuelta algun conflicto, no será más que una comedia.

Jubileo Sacerdotal de Su Santidad Pio X.—El Jubileo sacerdotal del Papa celebrarse el 18 de Setiembre del año que corre. Porque en tal día fué ordenado de sacerdote en la Catedral de Castelfranco, celebrando su primera misa en Riecc el domingo próximo, fiesta de los Dolores de Nuestra Señora. Pero motivos especiales han hecho cambiar de propósito, habiéndose determinado, con la autorización de Su Santidad, celebrarlo el 16 de Noviembre, en cuyo día hará 24 años que fué consagrado por el Emmo Cardenal Parocelvi, obispo de Mantua.

LA CRISIS BELGA

Hace ya algunos días que el Gobierno de Bélgica, presidido por el conde Smet de Naeyer, presentó la dimisión, y aún no ha sido ésta aceptada.

El rey Leopoldo II, que á pesar de ser un soberano muy dado á los viajes y deportes y que gran parte del año permanece fuera del reino, no por eso descuida sus deberes constitucionales, apenas tuvo noticia de la votación desfavorable al ministerio, recorda en el proyecto de ley sobre el trabajo de los obreros, realizó un acto no muy frecuente en los monarcas por la constitución, acto que consistió en anular el proyecto aprobado por la Cámara.

Su intento, bien claro se vió en seguida; no fué otro que dar al gabinete dimisionario una señaladísima prueba de consideración y confianza á fin de que retirara la dimisión, que desde luego no quiso el rey admitir.

Eso no obstante, el conde de Smet de Naeyer insiste en su propósito de dejar la presidencia del Gobierno, lo que algunos explican teniendo en cuenta que muy en breve habrán de suscitarse cuestiones gravísimas relacionadas con la soberanía personal que Leopoldo II ejerce en parte del territorio del Congo, y no quiere arrostrarlas al actual jefe del gabinete.

No ha de ser difícil formar un nuevo gobierno con elementos de la derecha, y créese que el ministro del Interior Mr. Destrooz se encargará de presidirlo.

Noticias de elecciones

Siguen siendo incompletos incluso por lo que se refiere á Madrid, los datos que sobre las elecciones se tienen en el ministerio de la Gobernación.

Sin embargo, se sabe positivamente que en la corte han triunfado los candidatos ministeriales y los republicanos Perez Galdós, Morayta y Morote. El Sr. Azcárate ha obtenido gran mayoría en León.

El Sr. Moret traerá tres actas: las de Albuñol, Cadiz y Zaragoza; otras tres el conde de Romanones, de Guadalajara, Daimiel y Bermillo de Sotillo; y dos el Sr. Sánchez Guerra, la de Cabra y la de Getafe.

Han sido derrotados entre otros el marqués de Teverga, el Sr. Mareno, el baron de Sacro Lirio, el marqués de Baztán, que se presentaba por Seo de Urgel, y el Sr. Isabal en Zaragoza.

Según cálculos, la mayoría se compondrá de 260 á 270 diputados, todos amigos incondicionales del Sr. Maura, quien se lamenta de la derrota de algunos amigos, entre ellos el señor Canals.

A este último se le indica para un Gobierno de provincia. La Solidaridad estará representada por 40 diputados, de los 42 que presentaba.

Los solidarios triunfantes son los siguientes:

- Sres. Cambó, Salmerón, Junoy, Maciá, Puig y Cadafalch, Suñol, y Vallés y Ribot, por Barcelona.
- Granollers.—D. Ignacio Girona.
- Villanueva.—D. José Bertrán y Musitu.
- Vilafranca.—D. José Zulueta.
- Vendrell.—D. Jaime Carner.
- Arenys de Mar.—D. Eduardo Calvet.
- Valls-Montblanch.—D. Manuel Raventós.
- Puigcerdá.—D. Eusebio Bertrand y Serra.
- Manresa.—D. Leoncio Soler y March.
- Solsona.—D. Pedro Milá y Camps.
- San Feliu de Llobregat.—D. Laureano Miró.
- Tarrasa.—D. Amadeo Hurtado.
- Sabadell.—D. Francisco Pi y Suñer.
- Santa Coloma de Farnés.—D. Juan Ventosa y Calvell.
- Igualada.—D. Federico Rahola.
- Berga.—D. Mariano Bords.
- Borjas Blancas.—D. Francisco Maciá.

A. X.

Castelltersol.—D. Luis Ferrer y Vidal.
 Cervera.—D. Lorenzo M. Alier.
 Figueras.—D. Joaquín Salvatella.
 Ganesa.—D. Juan Caballé.
 Gerona.—D. Eusebio Corominas.
 La Bisbal.—D. Julio Mariall.
 Lérida.—D. Juan Moles.
 Mataró.—D. Trinidad Rius y Torres.
 Tarragona-Reus-Falset.—Sr. Marqués de Tamarit, D. Julián Nogués y D. Ramón Mayner.
 Tremp.—D. José Llarí.
 Vich.—D. Miguel Junyent.
 Vilademuls.—D. Manuel de Botarull.
 Belaguer.—D. Felipe Rodés.
 Berga.—D. Mariano Bordas.
 Olot.—D. Pedro Llosas.
 He aquí los tradicionalistas que han vencido en los comicios:
 D. Matías Barrio y Mier, por Cervera del Río Pisuerga.
 D. Juan Vázquez de Mella, por Pamplona.
 D. Joaquín Llorens, por Estella.
 Conde de Rodezno, por Aoiz.
 D. Bartolomé Feliú, por Tafalla.
 D. Eduardo del Castillo de Piñeyro, conde del Castillo de Piñeyro, por Tudela.
 D. Rafael Díaz-Aguado Salaberry, por Tolosa.
 Marqués de Tamarit, por Tarragona.
 D. Pedro Llosas, por Olot.
 D. Miguel Junyent, por Vich.
 D. Mariano Bordas, por Berga.
 D. Manuel de Botarull, por Vilademuls.
 D. Lorenzo M. Alier, por Cervera.
 D. Valentín Negueruela, por Haro.
 Considerase seguro el triunfo del Sr. Bilbao por Vitoria.
 También han triunfado los católicos Sres. Senante por Azpeitia, Ibarra por Bilbao, Sanchez Marco por Pamplona y Clairac por Salamanca.

INFORMACION

En la Diputación

A las once y media se abrió la sesión, estando presentes los Sres. Vilá, Olesa, Franquet, Roig, Monner, Monteveide, Avella, Guasch, Veciana, Saludes, Albafuá, Vallvé, Sanfeliu, Folch, Puig, Compte, Tell, Magriñá, Alimbau y Aletorn, presididos por el señor Gobernador.
 Después de leídas las disposiciones referentes al caso, manifestó el Sr. García Alix que debía procederse a nombrar presidente y secretarios interinos, saliendo acto seguido del salón.
 Inmediatamente ocuparon la mesa los Sres. Olesa, Sanfeliu y Franquet y se dio lectura de una instancia del Sr. D. Daniel Freixa impugnando el acta de Ganesa.
 Por 19 votos fueron elegidos para formar la comisión permanente de actas los Sres. Franquet, Magriñá, Guasch, Avella y Vallvé.
 Y para la auxiliar los Sres. Roig, Compte y Folch por el mismo número de votos.
 El Sr. Folch entregó un documento referente a la elección en Tortosa, que se unió al acta de la misma.
 La comisión auxiliar dictaminó favorablemente sobre las actas de los señores Franquet y Magriñá, y se levantó el acta para reanudarse hoy a las once.
 Se ha repartido ya el primer número del *Boletín* que para su gobierno publicará mensualmente la «Federación de Asociaciones» del Arzobispado.
 Ni que decir tiene que celebramos grandemente su aparición, esperando servirá de medio eficaz de propaganda y resorte poderoso para activar las energías de tan benemérita entidad.
 A propósito de ésta, hemos de comunicar a nuestros lectores que en los bajos del edificio del Patronato se están habilitando dos habitaciones para Secretaría y Sala de Juntas, a fin de que pueda funcionar con todo desahogo e independencia.
 Parece que será nombrado Presidente de dicha Corporación el regionalista director de *La Veu de Catalunya* Sr. Prat de la Riba, vice-presidente el republicano solidario Sr. Cruells y presidente de la Comisión provincial el Sr. Coderch.
 Los exámenes, para los aspirantes a peones-guardas forestales, anunciados para el 25 de abril, se han prorrogado hasta el 15 de mayo, y se verificarán de conformidad con lo que se dispone en la convocatoria publicada en el *Boletín oficial* de esta provincia del día 3 del actual.
 En el Palacio real se ha recibido un cablegrama que envía a la reina Victoria una profetisa residente en la Habana llamada Mad. Romeu, anunciándole que el día 27 de este mes dará a luz una princesa. Tiene gracia la tal profetisa.
 En la sucursal de la Vaquería Suiza del Sr. Bas, rambra de San Juan, 44, almacenes de loza y cristal, se vende la manteca fresca del día, desde las diez de la mañana.

En la iglesia de Santa Clara se verificó ayer la solemne ceremonia de imponer el santo hábito de Novicia a la que en el mundo se llamó señorita Antonia Marimón y Bergadà, natu al de Belianes.
 Fué celebrante el tío de la novicia Rdo. D. Francisco Bergadà, cura párroco de San Francisco de Reus.
 Después del oficio se efectuaron las ceremonias de rúbrica, pronunciando acto seguido un notable sermón el Rdo. don Ramón Bergadà, cura párroco de Albi. Al acto asistió una concurrencia extraordinaria.

La distinguida esposa de nuestro particular amigo D. Francisco González, oficial de esta Aduana, ha dado a luz una preciosa niña.
 Felicitamos a los padres, deseando que el Señor les conceda largos años de vida para disfrutar del cariño de su hija.

Por el Rectorado ha sido nombrado maestro interino de Montreal D. Ignacio Seró

Anoche salió para Madrid el Sr. Salmerón el cual fué a tomar el tren en San Vicente, haciendo el viaje en automóvil.

La Sala de Gobierno de la Audiencia provincial ha designado a los señores siguientes para presidir los escrutinios generales de mañana.

Tarragona, D. Manuel Lardies, magistrado.
 Tortosa, D. Máximo Bravo, juez de primera instancia de Tarragona.
 Valls, D. Bruno Farina, juez de Tortosa.
 Roquetas, D. Manuel Dacal, juez de Reus.
 Vendrell, D. Eusebio Font, juez de Valls.
 Ganesa, D. Manuel Garcia, juez de Falset.

De todos los candidatos de oposición que el domingo lucharon en España, el único que no ha realizado viajes de propaganda ni ha visitado a los electores de su distrito, es el ilustre Vázquez Mella, elegido por Pamplona por muchos miles de votos de mayoría, que le han adjudicado el primer puesto.

Este señor ha dirigido un entusiasta telegrama de felicitación a la Solidaridad Catalana.

También del teniente coronel Sr. Maciá se ha recibido el siguiente:
 Santona, 22, 10'20 m.

Durán y Ventosa.—Agradecido de corazón felicito Barcelona por su triunfo, Ansio noticias Cambó.—Maciá.

Ha regresado a esta ciudad, terminado su permiso, el teniente coronel de Estado Mayor D. Juan Gil y Gil, ayudante de campo del general Torreblanca.

Los asociados de la Archicofradía del Milagroso Niño de Praga, en la reunión que tuvieron el domingo pasado, formaron una junta directiva. Los elegidos fueron los siguientes:

Presidente, Srto. Juan Roset Abelló.
 Vice-Presidente, Srto. Ignacio Bach Ecija.
 Secretario, Srto. Juanito Gols Solé.
 V. ce-Secretario, Srto. Vicente Torruella Abelló.
 Celadores, Srtos. Luisito Nadal Delhom, D. Antonio Güell Puig, Anibal Alaix Torres, José Mur Arnau y Domingo Guasé Salesas.
 Vocales, Srtos. Francisco Brell Mesres, Pepito Bach Ecija, Javier Artal Valls y Fernandito González Vivas.
 Tesorero, Angel Roset Abelló.

Como en Tarragona.....

Leemos en *El Noticiero* de Barcelona: «El Sr. Sostres solo ha firmado los asuntos de reconocida urgencia, verificándose el arqueo de las cajas de fondos provinciales, en las cuales quedan más de dos millones y medio de pesetas después de satisfechas todas las atenciones.

En la caja de las tres llaves quedan dos millones y en la de una llave más de quinientos mil pesetas.»

Parece que será nombrado Presidente de dicha Corporación el regionalista director de *La Veu de Catalunya* Sr. Prat de la Riba, vice-presidente el republicano solidario Sr. Cruells y presidente de la Comisión provincial el Sr. Coderch.

Los exámenes, para los aspirantes a peones-guardas forestales, anunciados para el 25 de abril, se han prorrogado hasta el 15 de mayo, y se verificarán de conformidad con lo que se dispone en la convocatoria publicada en el *Boletín oficial* de esta provincia del día 3 del actual.

En el Palacio real se ha recibido un cablegrama que envía a la reina Victoria una profetisa residente en la Habana llamada Mad. Romeu, anunciándole que el día 27 de este mes dará a luz una princesa. Tiene gracia la tal profetisa.

En la sucursal de la Vaquería Suiza del Sr. Bas, rambra de San Juan, 44, almacenes de loza y cristal, se vende la manteca fresca del día, desde las diez de la mañana.

Antes del 15 de mayo deberán remitir los gobernadores de las provincias a la Dirección general de Agricultura los proyectos formados por los ingenieros de montes para los planos provisionales de aprovechamientos forestales de los pueblos y montes públicos. Previo examen o informe de la Junta facultativa del ramo, el Gobierno tiene que aprobarlos ó desaprobarlos antes del 15 de julio.

Ha manifestado el gobernador civil de Barcelona que a instancia suya se ha concedido la medalla de Isabel la Católica al inspector de policía señor Quero y al guardia de seguridad señor Caudel por el arrojo y decisión que demostraron al detener a uno de los que atacaron el coche en que iban los señores Salmeron y Cambó.

Escriben de Barcelona: «Ayer visitó al Sr. Cambó el médico forense Sr. Ferrán, quien presentó al Juzgado la correspondiente relación facultativa.

El estado general del enfermo es satisfactorio.

Los facultativos que le asisten, teniendo en cuenta que no se han repetido los colapsos ni los vómitos, opinan que de no presentarse fenómenos que exijan la operación, podrá aplazarse hasta que el enfermo esté más reaccionado la extracción del proyectil.

De Besalú, de donde es hijo el señor Cambó, llegó ayer su señor tío Rdo. don Ramón Cambó, acompañado de otros individuos de su familia.»

Ayer tarde fué a visitar al enfermo el señor Obispo auxiliar doctor Cortés, en nombre propio y en el del Emmo. señor Cardenal Casañas.

Bonita y potente **Máquina parlante** por 50 pesetas. Se regalan con el aparato 4 discos.
 Relojería Rigau.
 Bajada Misericordia 14.

La casa-torre del paseo de la Diputación en la que vive el Sr. Lerroux está vigilada por varias parejas montadas de la guardia civil.

Dicen de La Bisbal que fueron quemados en la estación del tranvia los veinte números del *Progreso* (órgano de Lerroux) consignados a aquella población.

Se advirtió al representante y repartidor del diario lerrouxista que se seguirá haciendo lo mismo en adelante, no abonándole su importe sino durante dos días, tiempo necesario para gestionar la baja del pedido.

Oficialmente está desmentido que sea nombrado el Sr. Pérez Moso para el Gobierno civil de Barcelona, sustituyendo al Sr. Ossorio y Gallardo.

En el hospital de la Santa Cruz, de Barcelona, le fué anteaer amputada la pierna al Rdo. Rico, que, como saben nuestros lectores, es una de las víctimas de la bomba que estalló en la calle de la Boquería. Su estado inspira serios temores.

Los centros solidarios y algunos periódicos de Barcelona han abierto suscripciones para socorrer a la familia de Pedro Llobega, muerto en la refriega entre solidarios y antisolidarios el domingo pasado.

De primer momento, se recogieron en la «Liga Regionalista» 1.213 pesetas, cantidad que habrá aumentado en cuanto se haya tenido noticia de la iniciativa.

El Jarabe de Hipofosfitos Climent Salud, cura con éxito seguro la anemia clorosis, debilidad nativa y nervios. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia debe pedirse *Hipofosfitos Salud* de los Sres. Climent y C.

De una correspondencia de esta ciudad que publica en su último número el *Diario de Barcelona* cortamos lo siguiente:

«Continuamos sufriendo las incomodidades, perjuicios y contingencias consiguientes por la falta de enlace de los trenes de pasajeros de las líneas de los directos y del Norte, después de haber auxiliado el empalme con 40.000 pesetas la Junta de Obras de este Puerto, sin que se obligue a entrar en razón a las respectivas Compañías, que con tan anómalo procedimiento van contra sus propios intereses, y así continúan pasando de largo los trenes de la primera de aquéllas por el importante pueblo de García, llave de otros varios, situado a menos de un kilómetro de la línea, junto al puente sobre el Ebro, teniendo que acudir a la próxima estación de Mora la Nueva, con la que median seis kilómetros.»

Como detalle curioso de las elecciones del domingo pasado en Barcelona, puede citarse el hecho de que la disciplina entre los electores solidarios fué tal, que en la inmensa mayoría de las secciones en que obtuvo ventaja la candidatura

solidaria apenas hay algún voto de diferencia entre los distintos nombres, siendo absolutamente iguales en todos ellos las votaciones de las secciones 14 y 20 del distrito 2.º; 11 y 28 del distrito 4.º; 16, 19, 22, 23, 26, 29 y 31 del 7.º; 8.º, 10, 17 y 20 del 8.º; la 8.ª del 9.º y 1.ª y 14 del 10; las dos secciones del distrito 2.º de Sarriá, y en el único colegio del pueblo de San Adrián del Besós.

La candida ura antisolidaria en la sección 2.ª del distrito segundo de Sarriá no obtuvo ni un solo voto.

En algunos distritos votaron cerca del 80 por 100 de electores, cifra a la que no llegaron las ciudades más cultas de Alemania en las últimas empeñadas elecciones.

La revista *Las Misiones Católicas* publica la carta de Su Santidad a S. M. Melik, Negus de Etiopía y la satisfactoria contestación de éste, con las que se ha puesto término a la persecución de los católicos en aquel país. Publica, además, entre otros escritos en que se da cuenta de trabajos importantes realizados por los misioneros católicos, una carta del Rdo. P. Jorge Tomatis, salesiano, la cual contiene la descripción de sitios y monumentos relacionados con la estancia del Apóstol Santo Tomás en la India.

En el texto van intercalados algunos grabados.

Nos complacemos en insertar a continuación la carta que el Consejero, don Luis Silvela, dirige D. Pedro Ollé, de Vilaverd, como demostración de la escrupulosidad matemática con que cumple con los asegurados «La Mutual Franco-Española» todos sus sagrados compromisos. Al felicitar a nuestro buen amigo el celoso *Dalegado provincial*, don Juan Fernández, y así como a todo el personal que tan acertadamente le secundan en tan recomendable empresa, no hacemos más que un acto de justicia, asegurando a la «La Mutual» próspera vida, tanto en ésta como en las restantes provincias de España.

He aquí la carta:
 Sr. Consejero-Delegado de «La Mutual Franco-Española».

Muy Sr. nuestro:
 Por mas que el acto a que la presente se refiere, evoque en nosotros dolorosos recuerdos, no cumpliríamos con nuestros más gratos deberes sino elevásemos a Vd. nuestro reconocimiento por la eficacia desplegada en el cumplimiento de los Estatutos de esa Sociedad a la que perteneció el difunto D. Pedro Clavé Ollé nuestro inolvidable hijo.

En efecto en el día de hoy el Sr. Director Regional de esa Sociedad D. Cristóbal R. Layrón nos ha entregado la suma de ptas. 120 que me han correspondido en la repartición de la Caja de Contraseguro de 1906, desprendiéndose de ello la prontitud con que «La Mutual Franco-Española» cumple estrictamente lo anunciado en sus Estatutos.

Damos a Vd. las mas expresivas gracias y haga de esta el uso que más juzgue conveniente.

De Vd. atos. S. S. Q. S. M. B.
 PEDRO OLLÉ.

Más limosnas

Un señor sacerdote nos ha entregado cinco pesetas y cinco más una piadosa señora para la familia necesitada que días atrás recomendamos a la caridad del público

SER HOMBRE

Cuando se siente la necesidad de ser considerado como hombre, es que se ha dejado de ser niño. Este es el periodo más crítico de la vida humana; los juegos infantiles que eran el ideal, el único recreo de la vida, se miran con desdén y se abandonan porque ya no llenan el alma; brotan en esta nuevos deseos, otras necesidades y empiezan a esbozarse distintos ideales en lontananza. Hay muchos niños que en este periodo de la vida se vuelven melancólicos, parece que viven dormidos ó que sueñan despiertos; otros se vuelven entrometidos, inquietos, atolondrados; todos sienten el malestar del cambio de edad. Los padres, aunque les aman tal vez más y se sienten orgullosos y contentos de su desarrollo, dejan de acariciarlos porque son ya demasiado grandes, y no les dan la importancia que ellos desean, ni les dejan mezclar en sus conversaciones formales, ni hacen caso de su opinión porque son todavía demasiado pequeños. ¡Triste y bella edad! Ahora es cuando necesitan más consejos, ahora es cuando necesitan que se les instruya en lo que ellos creen misterios de la vida humana, ahora es cuando debería iniciarse en la ciencia de la vida, y por desgracia las personas prudentes y experimentadas que podrían y deberían hacerlo no se atreven, temerosas de hacerles perder el don precioso de la inocencia. Se les enseñan las ciencias, la literatura, las artes bellas y las artes nobles, los oficios, las industrias, etc.; pero no se les enseña lo más importante, lo que necesitan todos en todos los estados y clases sociales: la ciencia de la vida, el arte de vivir bien; en una palabra, no se les enseña a ser hombres de bien, es decir, hombres sin defectos, hombres sin pasiones, hombres útiles para sí mismos, para sus familias y para la sociedad. A lo más se les enseña lo que son pasiones, lo que son males, pero no se les enseña a resistirlos, a librarse de ellos. Y sucede lo que por fuerza ha de suceder: que sa-

tisfacen su curiosidad otros jóvenes inexpertos, corrompidos ó libertinos, encuellos pintan con vivos colores, y los jóvenes incautos, ciegos, dirigidos por otros ciegos, se dejan arrastrar al abismo de las pasiones, y los padres cuando advierten que sus hijos no son inocentes, los encuentran ya corrompidos, los eno tiene ya remedio. ¡Cuántas existencias segadas en la flor de la edad! Las se llenan de adolescentes mal dirigidos en sus primeros pasos en la vida, y de los que se salvan hay un gran número de que de niños robustos se han convertido en hombres de naturaleza agostada ó raquítica que llevaron una vida más ó menos larga, pero enfermiza y llena de crueles dolores. El cuadro es espantoso, pero es verdadero. ¿Hay alguien tan necio ó obcecado que se atreva a desmentirlo?

Es, pues, necesario, indispensable que a los niños al pasar a la adolescencia se les enseñe el bien y el mal con la prudencia debida. Es esta una carga pesosa para los padres, pero de ello deberán dar a Dios en su día cuenta terrible, y ya en la tierra recogerán muchos el fruto que hayan sembrado ó que por su incuria hayan dejado sembrar en el corazón de sus hijos. En cuanto a los niños, les daremos un *buen consejo*, que ha sido la salvación de los que ancan por el camino recto y seguro. Cuando se encuentren en esta edad de vacilaciones, de dudas, de curiosidades y de nuevos deseos, abran su corazón de par en par a su confesor, no callen nada de lo que se agita en su corazón, y hallarán consejo seguro, consuelo eficaz y aliento para sortear todas las dificultades en este Tribunal, cuyo sigilo sacramental y nunca quebrantado les ofrece la garantía del secreto. En cuanto a los que no tienen la dicha de creer en este sacramento, hagan un esfuerzo para consultar con sus padres ó personas expertas por sus años ó por su talento, antes que confiarse con jóvenes de casi su edad y entregados a los placeres del mundo, los cuales no tendrán ni ciencia, ni experiencia, ni interés en hacerles mejores de lo que ellos son.

Errores en que incurren los niños en esta edad.—La falta de buena dirección en los niños en este punto, el abandono en que, como hemos dicho, se les deja en este punto, les hace incurrir en errores fatales; como a falta de experiencia juzgan sólo por lo que ven, creen que ser hombre es tener más libertad de portarse y hacer lo que mejor les plazca; ir á paseo solos ó con otros compañeros, permitirse ciertas costumbres ó ciertas libertades, entre las cuales la más inocente que podemos citar es la de fumar. Así se van iniciando en los vicios y aun creen que es ser hombres el tenerlos. Error craso y fatal. Estos jóvenes que viven entregados a pasiones desordenadas, no por entregarse a éstas son más hombres. Las pasiones son para ellos unos nuevos juguetes, y la vida que llevan es una vida de diversión que no tiene nada de varonil, examinados bien, no tienen nada de formales, de serios, de ordenados, de reflexivos; son niños mayores de edad, desentrenados, con todos los defectos de los niños y sin ninguna de sus cualidades. Sólo entre compañeros tan ligeros como ellos ó ante niños inexpertos pueden parecer hombres. A las personas juiciosas y reflexivas no les merecen ninguna consideración y sólo inspiran lástima; porque si cuando niños acababan con los juguetes que eran la pasión de su infancia, hoy los juguetes de su adolescencia, que son las pasiones ó los placeres, acabarán con ellos, tal vez arrebatándole su existencia en lo mejor de la edad ó a lo menos dejarán huellas profundas é irreparables para toda su vida. La verdadera diferencia del niño al hombre ha de consistir en ser más juicioso, más reflexivo, en obrar en todo conforme a razón y ocuparse con seriedad de las cosas de la vida. Al pasar de la niñez a la pubertad, el niño ha de dirigirse las siguientes preguntas: ¿Qué es el hombre? ¿De donde procederé pues no he existido siempre? ¿Como ha de vivir? ¿Qué será de él después de esta vida? pues ha de morir indefectiblemente. Cuando los niños hayan adquirido nociones claras acerca de las ideas que entrañan estas preguntas, entonces podrán considerarse hombres.

JAIME NOGUÉS Y TAULET.

OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

A fin de que llegue a conocimiento de los interventores designados, se hace público que la Junta de escrutinio general de las elecciones de diputados a Cortes de la Circunscripción de Tarragona-Reus-Falset, se constituirá en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales el próximo jueves 26 del actual a las diez de la mañana de conformidad con lo dispuesto por el artículo 62 de la vigente ley electoral.

Tarragona 22 de abril de 1907.—José Prat.

Extracto del *Boletín oficial* del día 23:
 Gobierno de la provincia.—Minas.—Anuncia la cancelación del expediente de la mina de hierro «San Antonio» del término municipal de Alforja.
 Ministerio de Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anuncia la vacante de la Cátedra de latín, dotada con el sueldo de 3.000 pesetas anuales, en el Instituto de Burgos.

Anuncios oficiales.
Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas.—Anuncia el decreto de la demarcación de la mina de hierro «Gabineta» en término municipal de la Figuera.
Junta provincial del Censo electoral.—Elecciones de diputados a Cortes.—Resultado del escrutinio en los Distritos y Secciones de los pueblos de esta provincia.

Movimiento de población del día de ayer
NACIDOS.—Ninguno.
FALLECIDOS.—Teresa Anguera Piqué, Rebolledo, 4, 11 meses.—Nieves Domech Ciutat, Beneficencia, un mes.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

COMERCIALES

Movimiento del puerto
Embarcaciones llegadas anteaer
 De Alicante en un día v. italiano «Ale magna», de 543 ts., c. Regesta, con efectos; lo despachan los Sres. Terré y Casanova.
 De San Carlos en un día l. «Alfreda», de 65 ts., p. García, con sal; lo despacha D. Juan Mallol.
 De Huelva y esc. en 10 ds. v. «Alcira», de 650 ts., c. Seoane, con efectos; lo despacha D. Román Musolas.
 De Amberes y esc. en 22 ds. v. inglés «Almagro», de 878 ts., c. Dothie, con efectos; lo despachan los Sres. MacAndrews y C.
Despachadas
 Para Génova y esc. v. «Ale magna», con cargo general.
 Para Génova y esc. v. «Alcira», con idem.
 Para Londres y esc. v. «Almagro», con idem.

CIERRES DE BOLSA

4 por 100 interior contado.....	82.76
4 por 100 idem fin de mes.....	82.77
4 por 100 idem fin próximo.....	82.77
4 por 100 amortizable.....	101.27
de Banco España.....	445.00
de Barcelona.....	406.35
Cambios de París.....	10.70
idem de Londres.....	27.87

Cambios de Barcelona del día 23

CAMBIOS EXTRANJEROS	
Londres a 90 días fecha.....	27.95 dinero
Id. a 8 días vista.....	27.95 "
Id. cheque.....	27.95 "
París a 8 días vista.....	10.90 "
Id. cheque.....	10.90 "

EFFECTOS PUBLICOS

4 por 100 interior contado.....	00.00	00.00
4 por 100 interior fin de mes.....	82.80	82.825
4 por 100 interior fin próximo.....	82.80	82.825
4 por 100 amortizable.....	101.27	101.27
Empresté municipal de Barcelona 6 por 100.....	104.50	104.50
4 por 100.....	104.50	104.50

OBLIGACIONES CONTADO

Ferrocarril Norte Segovia 5 p. 100.....	106.25	106.25
Almansa.....	106.25	106.25
S. Juan Abadesas.....	79.95	79.95
T. B. y F. 2 1/4 por 100.....	57.85	58.15
M. Z. y A. 4 por 100.....	98.00	98.25
M. B. R. R. 2 1/4 por 100.....	56.35	56.75
Almansas no adhe.....	77.50	77.75
Orseno 188-82.....	104.50	104.50
prioridad 8 por 100.....	104.50	104.50
Cáceres y O. España 5 id.....	104.50	104.50
Compañía Transatlántica 4 por 100.....	99.00	99.00
Tabacos Filipinas 4 1/2 por 100.....	99.00	99.25
Barcelonesa de Electricidad.....	105.00	105.50
4 por 100.....	105.00	105.50

ACCIONES FIN MES

Banco Hispano Colonial.....	54.05	54.40
Banco Préstamos y Descuentos.....	54.05	54.40
Catalana General Crédito.....	54.05	54.40
Crédito Mercantil.....	54.05	54.40
Ferrocarril. Medina, Z. y Orseno y Vigo.....	62.90	63.15
Norte de España.....	62.90	63.15
Alicante.....	96.10	96.15

TELEGRAMAS

EXTRANJERO

Roma.—Asegúrase que el rey de España conferirá al secretario de Estado, cardenal Merry del Val, el gran cordón de la orden de Carlos III.
 Tánger.—En carta dirigida á Bensliman llegada ayer, contesta el Majzen á la reclamación de Francia extensa y confusamente, dejando, no obstante, entrever el decidido propósito de llegar á una conciliación.
 Los delegados jerifianos y M. Regnaud conferenciarán hoy acerca de dicha carta, la cual será remitida al ministro de Estado de Francia.
 Bakú.—La mayor parte de las empresas petroleras han hecho concesiones á sus obreros; pero la normalidad no podrá restablecerse inmediatamente por razón de los intereses contradictorios de las Compañías.
 Han sido detenidos varios cabos de mar. Se ha suspendido el transporte de petróleo desde Ribieybat á Villenoire.
 París.—De Tánger comunican á La Liberté que un vapor español fletado por el Majzen llevó el día 14 del actual desde Mogador á Cabo Jubi 5.000 fusiles y 150 cajas de cartuchos, para ser distribuidos en la región de Adrar y destinados á combatir á los franceses en Marruecos.

El Cairo.—Ha terminado la huelga de cocheros. La de los empleados de tranvías ha fracasado.

Créese que los nacionalistas intervienen en esos movimientos.

París.—Le Temps publica una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el marqués de Segonzac acerca de la trascendencia que la ocupación de Uxda pueda tener para el resto del imperio marroquí y principalmente para la ciudad de Marruecos.

Ha dicho el marqués que los marroquíes, al menos los de la parte accidental, distan mucho de haberse intimidado y se preparan á tomar venganza de la ocupación.

Se ha declarado partidario del desembarco en Mazagan ó Mogador y del encarcelamiento del gobernador de aquella ciudad y de que no se envíe á la misma representación oficial de Francia, dejando libre el campo á las intrigas de los enemigos.

Añade que ha podido comprobar que en varias ciudades los alemanes fomentaban la agitación.

Refiriéndose á la competencia económica, ha puesto de relieve las grandes libertades derivadas de los acuerdos de la Conferencia de Algeciras.

Ha terminado declarando que la situación deja mucho que desear.

Lodz.—Una partida de 20 individuos arrojó una bomba al furgón de la Administración de alcoholes, matando á un soldado é hiriendo á otros tres, á dos guardas y al cochero. Luego mataron los caballos, destruyeron el vehículo y huyeron, llevándose cinco mil rublos.

Londres.—El embajador de España, marqués de Villalobar, ha salido en dirección á Madrid para asistir á las fiestas del nacimiento del heredero del trono.

Última Información

Servicio especial de La Cruz

La «Gaceta»

Madrid 23, 10 m.

Publica el decreto del ministerio de Gracia y Justicia que ayer firmó el rey disponiendo que la parroquia de Gandía se erija nuevamente en colegiata aunque sin gravamen para el Tesoro.

También publica las siguientes reales órdenes:

Convocando exámenes de aptitud para los aspirantes á ingreso en la carrera diplomática.

Anunciando el concurso para la provisión de dos plazas de ayudante en la Escuela Superior de Comercio de Santa Cruz de Tenerife, y otra en el Instituto general y Técnico de Sevilla.

Declarando que el precio medio del trigo en los mercados de Castilla durante la última semana fué de 23'38 pesetas los cien kilos.

Aprobando el pliego de condiciones para la contratación de las obras de reparación de varios edificios del lazareto de Mahón.

Anunciando la vacante de varias notarías que corresponden al turno segundo, ninguna de las cuales es de Cataluña.

Cargos parlamentarios

Probablemente en el Consejo de ministros que se celebrará hoy se tratará de los cargos parlamentarios, especialmente de la presidencia de la comisión de actas del Congreso, puesto de grande importancia en las actuales circunstancias y que impone en el que lo ocupe completa identificación con la política electoral del Gobierno, por lo que pudiera ser que por esta razón produjese algunas dificultades.

Parece ser que se había pensado en el Sr. García Alíx para dicho puesto; pero no se sabe si los villaverdistas llevarán su disciplina política hasta tomar sobre sí aquello en que no han colaborado.

Es probable que desempeñe dicho cargo el Sr. Sánchez Guerra.

Antes de resolver la cuestión, conferenciará el Sr. Maura con los dos citados señores.

La jura de las banderas

Se ha verificado esta mañana en el paseo de la Castellana la ceremonia de jurar las banderas los reclutas del último reemplazo. El acto ha revestido gran solemnidad, contribuyendo á ello la esplendidez del día, y la presencia del rey.

No hay Consejo

En contra de lo que estaba anunciado no se celebrará hoy Consejo de ministros en la Presidencia. Seguramente la reunión será mañana.

El motivo del aplazamiento no es otro que el no tenerse aún en el ministerio de la Gobernación datos exactos sobre el resultado de las elecciones del domingo.

«El Correo Español»

Publica este periódico un telegrama

de Valencia en el que el secretario de D. Carlos felicita en nombre de éste al Sr. Barrio y Mier por el resultado de las elecciones generales.

Según «El Correo Español» en Salamanca ha triunfado la candidatura del candidato católico Sr. Clairac.

Bolsin

6 t.

En el coro se cotizó esta tarde. Interior fin de mes, 82'77. Fin próximo, 00'00. Francos, 10'70. Libras 27'90. Amortizable, 101'25.

Conferencia

6'30 t.

Después de la jura de la bandera, el Sr. Dato ha ido á casa del Sr. Maura y ambos han celebrado una conferencia relacionada con las elecciones del domingo.

Corresponsal mal informado

A pesar de la afirmación del corresponsal de «A B C» en Málaga, el Sr. Borés y Romero fué derrotado en el distrito de Antequera.

Resultado de las elecciones

Según datos semificiales en las elecciones celebradas el domingo último resultaron triunfantes:

- Conservadores, 252.
- Liberales, 63.
- Republicanos, 29.
- Demócratas, 6.
- Carlistas, 15.
- Catalanistas, 15.
- Independientes, 5.
- Integristas, 4.

Faltan datos de siete distritos.

DE ELECCIONES

Vitoria.—En la calle de San Antonio, frente al Círculo Carlista se formó anoche un grupo que profirió gritos contra el candidato carlista señor Bilbao que luchó contra el señor Ortiz de Zárate, carlista expulsado por D. Carlos.

Sonaron dos disparos que causaron alarma en el vecindario. Intervino la guardia civil disolviendo el grupo y restableciendo la calma.

El grupo volvió á formarse luego y se dirigió á la calle de la Estación, donde apedreó las puertas de la redacción del «Heraldo Alavés». Acudió también la guardia civil que fué recibida con silbidos por los manifestantes. La fuerza pública los disolvió.

—Hoy se repetirá la votación de diputados á Cortes en diez secciones de esta capital donde tuvo que suspenderse el domingo por haber sido rotas las urnas.

Salamanca.—Según el escrutinio de las elecciones, que se celebró el domingo, aparecía triunfante por esta capital el candidato liberal D. Isidro Perez Oliva, pero luego de las certificaciones de las actas aparece como triunfante el candidato integrista señor Clairac.

EXTRANJERO

La conferencia de La Haya

París.—Según despachos oficiales de Buenos Aires, la república Argentina estará representada en la conferencia de La Haya por Sres. D. Roque Saenz Peña, D. Carlos Rodríguez y D. Luis María Drago.

Incendio en Tolón

El arsenal destruido

París.—Telegrafían de Tolón que se ha declarado un incendio en los talleres llamados de cordelería vieja del arsenal, y que á pesar de todos los esfuerzos hechos para sofocarlo, el incendio ha destruido los talleres de la flota, la escuela de oficiales torpederos y muchos almacenes, amenazando por un momento comunicarse al barrio próximo.

A consecuencia del siniestro han resultado heridos unos veinte soldados de marina, tres de ellos muy gravemente. El importe de las pérdidas es enorme, y se desconoce cual es la causa del desastre.

La población, no repuesta aún de la tremenda emoción causada por la catástrofe del «Iena», está consternada.

Las economías de Inglaterra

París.—De Londres telegrafían que los obreros del arsenal de Wolwich, efectuaron una manifestación ante el Parlamento para protestar contra la despedida de algunos miles de operarios de dicho centro militar. El ministro de la Guerra declaró á los delegados que el gobierno se ve obligado á limitar los gastos militares.

El Czar y la Duma

París.—Según noticias de San Pe-

Observatorio meteorológico de esta Universidad Pontificia.—Día 23

ongitud en tiempo 0 Horas, 5 Min. 1'8 Seg. E. Greenwich.—Latitud 41°, 7'11", N.—Altitud 95 Metro			
HORAS de observación	BARÓMETRO á 0° y al nivel del mar.	TEMPERATURAS EN GRADOS CENTIGRADOS	VIENTOS
9 mañana	767.49 Milímetros.	Normal 15.60 SOL 23.50 Sombra 22.00	MÁXIMA 11.50 MÍNIMA 10.60 Oscilac. 2.90
3 tarde	768.79 Milímetros.	17.80	Dirección O. N. O. S. S. O.
			Vel en 24hs. 153.97 Kilometros

HORAS de observación	ESTADO del cielo	NUBES	PSICROM	AGUA	LLUVIA	OBSERVA- CIONES
mañana	Despejado	Cantidad 0'0	humedad relativa 65	evda. en 24 horas 3.20	en 24 horas.	particular. f.
tarde	Idem	0'0	71			

ESPERANTO
 Por correspondencia
 Nuevo Método, práctico, breve y fácil en 30 lecciones.
 Diez pesetas mensuales.
 Datos gratis. Samuel Cervera, M. de la H. S. p. E.
 NAO, 3, principal.—TARRAGONA

Banco Aragonés de Seguros
 Sociedad Anónima
 Capital social: 2.500,000 Ptas.
 Domiciliada en ZARAGOZA

Este Banco se dedicará por ahora principalmente, á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin tiene á disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos.
 Igualmente verifica seguros dotales desde 1000 á 5000 pesetas para niños y niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.
 Pídanse tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS
 ZARAGOZA

REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA:
D. JOSÉ MARIA RICOMÁ
 Oficinas: calle Real, número 15

tersburgo el Czar ha autorizado al jefe del Gobierno Stolypine para que en caso que lo juzgue necesario tome la iniciativa para la disolución de la Duma.

Stolypine hará uso de esta autorización si continúan los discursos incendiarios en la Duma, y sigue siendo nula la labor de la Asamblea.

El nuevo Nuncio en Madrid

París.—Un despacho de Roma dice que en los círculos españoles y diplomáticos se asegura que el Gabinete de Madrid ha desistido de oponerse al nombramiento de Monseñor Della Chiesa para el cargo de Nuncio en Madrid.

El Vaticano espera que el Sr. Maura acabará por aceptar á monseñor Della Chiesa como sucesor de Rinaldini.

Bolsin de Paris

Exterior español, 94'25.
Acciones Norte, 270'00.
Alicante, 413'00.
Renta francesa 3 por 100, 94'57.
Interior español, 74'57.

ÚLTIMA HORA

Varias

11'35 n.

Indícase á D. Alejandro Pidal para presidir la Comisión del Mensaje y al Sr. Sánchez Guerra para la presidencia de la de actas.

—Telegrafían de París que ha fallecido el escritor Sr. Andrés Theuriet.

—El Banco de Berlín ha bajado el descuento.

—En Lodz varios malhechores atacaron un furgón que conducía fondos del Estado arrojando el paso del vehículo una bomba que causó un muerto y algunos heridos.

—El Sr. Salmerón, que ha tomado el exprés en San Vicente, abandonará el tren en una estación inmediata á Madrid y se trasladará á ésta en automóvil para evitar ciertas manifestaciones.

—Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

—Los republicanos se muestran disgustados por aparecer triunfantes Moraya y Morote, cuando de los datos que poseen obtuvieron mayoría de votos los Sres. Calzada y Vicenti. La Junta municipal está decidida á que aquellos renuncien las actas si no restablece la justicia.

—El Imparcial teme que el poderoso bloc solidario engrosado con los demás carlistas y fueristas de las otras regiones, imponga al Gobierno una política que el citado diario llama reaccionario.

MENCHETA.

Tip. F. Sagrañes, Conde de Rius, 9.

En venta á precio módico

Una heredad situada á tres kilómetros de esta ciudad en la carretera de Villaseca, contiene casa de campo, mide toda la finca 22 jornales del país y goza 48 horas de agua de la mina dels Calafins. La titulación y la nota de precio y demás condiciones, se hallarán de manifiesto en el despacho del Notario señor Gramunt, S. Agustín, 17, entresuelo.

VENTA

Casa calle Nao, con media pluma de agua propiedad.
 Titulación y detalles, San Francisco, 19, 1.º

CLINICA DENTAL

DE
D. Fulgencio Agustí Aléu
 Unión, 44, principal.—Tarragona
 Curación pronta de las enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor.
 Orificaciones, empastes y toda clase Obturaciones.
 Construcción de dientes y dentaduras y aparatos de todas clases y empleo de todos los anastésicos conocidos.

PARA VENDER

lo está un negocio productivo en esta capital, en buenas condiciones por ausentarse sus duños.
 Informará D. Pablo Tomás, (granero) plaza de la Fuente.

PARCHES «COSMOS»

REUMA—El eléctrico rojo.
 CATARRO—El eléctrico blanco.
 NERVIOS—Los parches sin pilas.
 De venta en la farmacia de D. M. Vallvé, Rambla de San Carlos (Hospital civil), Tarragona.

A los herniados (trencats)

Asegurar curaciones en pomposos anuncios como prueba ó garantía de la bondad de cualquier aparato, es socorrido recurso entre charlatanes que explotan la credulidad de los enfermos viviendo á expensas de ellos de pan amasado con el engaño y la superchería.
 El saber y el mérito, solo con hechos se acredita honrada y cumplidamente.
 José Pujol, Cirujano especialista en la curación de las hernias (trencats) con veinte años de práctica entre la casa Clausolles de Barcelona y su establecimiento en Reus.
 Gran surtido de bragueros lo más práctico y moderno para la curación ó contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.
 Fajas hipogástricas para corregir la obesidad y abultamiento del vientre.
 «LA CRUZ ROJA» Establecimiento de Ortopedia, Cirujía y Optica, único en su clase en la provincia.

Monterols, 16.—Reus

Visitará en esta capital todos los viernes, de 9 á 12, en la calle Conde de Rius, 13, entresuelo, 1.º

CHOCOLATES ESTRADER

Son por su pureza su sabor y su precio insuperables

El chocolate de costumbres catalanas á 4, 5, 6 y 8 reales libra, es tónico, reconstituyente y no tiene igual entre los chocolates elaborados. Consagra el voto del público el éxito creciente y sin igual que ha obtenido el

CHOCOLATE Á LA NATILLA

especialmente recomendable por el voto unánime de los consumidores, á los enfermos, á los convalecientes, á los anémicos, y en general á las personas de estómago delicado.

Ninguna casa como la de Estrader, ofrece al público un desayuno tan completo por cinco céntimos, como el que la casa Estrader les brinda en sus excelentes clases: *Vainilla, Leche y Canela.*

De venta en todos los Colmados, Confiterías y Droguerías.—Para los pedidos al por mayor dirigirse al Representante en Reus: D. PEDRO PUJOL MINGUELL.—Arrabal de San Pedro, 10.—Reus.

Probad nuestros chocolates y os convenceréis

Nuestra divisa es esta: **Obras son amores**, y el mejor de los chocolates el **Chocolate Estrader**.

La Mutual--FRANCO-ESPAÑOLA

Caja de ahorros popular

Delegado provincial: D. Juan Fernández.—Granada, 7

EMULSION NADAL Mejor que Scott y similares. Única con 80 por 100 aceite bacalao todo asimilable. Usando aceite solo, se tolera mal y pierde vias intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos, consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulas, raquitismos, anemia. Certifican eminentes Doctores, Colegios Médicos y Farmacéuticos.

Medalla de Plata

JARABE HIPOFOSFITOS NADAL Tónico reconstituyente, estimulante. Hipofosfitos cal, estricnina, hierro, manganeso, quinina, sosa, cuasina, neurostina (fósforo orgánico) formiato *posa*.—Anemia cerebral, enfermedades medulares, astenia muscular, activa digestión, detiene caducidad orgánica.

Medalla de Plata

GLIMINA NADAL Antidiabético infalible de «Limas de mar». Pedir literatura. TARRAGONA, MAYOR, 14.



GRANDES REBAJAS GRAMOPHONE

MAQUINA PARLANTE LA MAS PERFECCIONADA

F. Rigau, relojero

Bajada de Misericordia, 14, Tarragona
Catálogos gratis á quien los pida

MARCA REGISTRADA



ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

GONZALO COMELLA

10. Cardenal Casañas. 10

Riera del Pino

Barcelona

CERRADO LOS DIAS FESTIVOS.

Sucursal de Luis Trinchet

Gran surtido en Sombreros y Gorras

Especialidad para el CLERO. Birretes para la MAGISTRATURA y FACULTADES. TERESIANAS y ROSES para el Ejército

TRICORNIOS para la Armada

Solideos y Bonetes

28, Conde de Rius, 28—Tarragona

Librería y Tipografía Católica

FUNDADA EN 1870

SECCION

DE GRABADOS
Tipográficos artísticos

BARCELONA
PINO, 5

Fotografados de autotipia y de raya para todos los objetos

TE PURGANTE ESPANOL

Laxante • Depurativo • Refrescante • Aperitivo

Su acción es tan segura que á las pocas horas se obtiene el resultado apetecido cómodo, puesto que no produce ningún mal estar, y de sabor tan agradable que hasta las señoras y criaturas más delicadas llegan á apeteerlo; y según dictamen de eminentes méditas es un poderoso desinfectante del tubo intestinal, cura el estreñimiento habitual, siendo además uno de los mejores preservativos de muerter repentinamente. *Apoplejia (feridura) Pardalís, edficciones de coraçón, Ataque cerebral etc.*

Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

ESTOMAGO Y NERVIOS

El TE MIRET facilita la digestión admirablemente, tomando una taza después de las comidas.

El TE MIRET calma los más agudos dolores.

El TE MIRET alivia los estreñimientos y desaparecen las irritaciones.

El TE MIRET reanima las fuerzas perdidas.

El TE MIRET evita los vómitos, náuseas, etc.

El TE MIRET es utilísimo para los que padecen almorranas.

El TE MIRET regulariza el sistema nervioso.

El TE MIRET cura los desvanecimientos, vahidos, dolores de cabeza, espasmos, insomnios etc.

Precio de la caja para 30 tazas, 1'50 pesetas

Véndese: Farmacia Casas, Rambla de San Juan, 55, esquina Conde de Rius.

MODAS DE PARIS

DE MARIA ROMEO

Gran surtido de SOMBREROS para SEÑORAS y SEÑORITAS, última novedad, recién llegados de París.

5, Conde de Rius, 5, principal.—TARRAGONA

El Crédito general Español

SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EN 1889 EN BARCELONA
con un capital social de 300.000 ptas.

Se dedica a la Venta á Plazos de Valores Nacionales y extranjeros Cotizables en Bolsa, y Amortizables con premio

Única Sociedad en su clase que ofrece seguridades y garantías, por lo cual lleva vendidos más de 9.600 títulos: más de 250 en esta provincia.

El empleo de una cantidad mensual á esta compra de títulos es la mejor Lotería en que podemos jugar y tender las redes á la fortuna los que, deseados de mejorar nuestra situación y poco afortunados en los juegos de azar, inútilmente gastamos nuestro dinero en loterías, pues no conseguimos más que desengaños y á lo sumo algunas pesetas como cebo para gastar mucho más.

Ningún jugador á esta especie de Lotería ó sea, ningún suscriptor á EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL sale chasqueado; todos los números que se adquieren salen premiados un día ú otro y muchas veces antes de completar el pago de la suscripción y mientras ningún premio es menor del coste del título, sino mayor, hay en cambio premios hasta de 600.000 francos, y el dinero que en ello empleamos ni siquiera resulta capital muerto ó improductivo, pues todos los grupos de títulos devengan un interés anual hasta salir premiados.

Entre los muchísimos suscriptores que han sido favorecidos ya por la suerte con premios de más ó menos importancia, podemos citar á D. Francisco de Soto, Abogado, Redecilla del Campo, Burgos, 600.000 francos.

D. Luis Trigoyen, Rubine, 25, Coruña, 100.000 francos (y tenía pagadas solo 60 pesetas).

D. Emilio Pombe, Huérfanas, 27, Santiago, 100.000 francos.

D.ª Antonia Font, San Francisco, 20, Coruña, 25.000 francos.

D. Tomás Giró, Café Paris, Reus, 1.250 francos.

D. Antonio Artés, Arrabal Santa Ana, Reus, 400 francos.

D. Agustín Ros, Confitería, Apodaca, Tarragona, una amortización, esto es, un premio el más inferior, resultando no obstante 55 pesetas de beneficio líquido, premiado como otros muchos antes de terminar la suscripción.

No despreciemos, pues, la buena suerte que tal vez nos está reservada por este medio, ya que podemos tentar la fortuna tan ventajosamente sin exponernos á perder ni un céntimo y con seguridad de salir ganando poco ó mucho, y por lo mismo recomendamos á todo quien pueda hacerlo se suscriba á EL CRÉDITO GENERAL ESPAÑOL.

Facilitará detalles el Representante provincial D. León Ferreré Gener, Caballeros, 10, TARRAGONA.

LA CRUZ

DIARIO CATÓLICO

Defensor de los intereses morales y materiales del país

Independiente de todo partido

Religión, Ciencia, Literatura

Información telegráfica propia, con alcance hasta las últimas horas de la noche
CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES POBLACIONES

Suscripción: Tarragona, trimestre..... 4 pesetas
Resto de España, id..... 4'50 »

Se publica en Tarragona todos los días excepto los lunes

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor

ALFONSO XIII

directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 16 de abril saldrá de Barcelona, el 20 de Málaga y 20 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, é isla de Santo Domingo.

También admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

MONSERBAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico Habana, puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabaniilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayara etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegaciones del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Plata, con transbordo en Puerto-Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con transbordo en Habana. También admite carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, y Cumaná con transbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con transbordo en Curacao

Línea de Filipinas

El día 27 de abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila, sirviendo por transbordo los cuartos, de costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 8 de abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

ALFONSO XII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires

Línea de Fernando Foo

El día 25 de mayo saldrá de Barcelona y el 20 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Foo con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

M. L. VILLAVEERDE

directamente para Tenger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tänger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles, y viernes.

Salidas de Tänger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura Industria y Comercio y Obras Publicas de 14 de abril 1904, publicada en la «Gaceta» del 22 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse á su Representante en Tarragona, D. Emilio Borrás, plaza de Olózaga.